＜参考シナリオ（アナウンス）例＞
	地震は、いつ発生するか分かりません。イベントでお楽しみ中の今、発生するかもしれません。そこで、突然ではありますが、簡単な防災訓練を行います。自分の身を守り、家族の身を守るため、本日イベントに参加された方同士、御近所の方同士で、防災について考え、話し合う機会となればと思うので、是非、参加していただきたいと思います。
それでは、シェイクアウト訓練という「地震防災訓練」を行います。
　　訓練のやり方は「ＤＲＯＰ！（まず低く！）」、「ＣＯＶＥＲ！（頭を守り！）」、「ＨＯＬＤ　ＯＮ！（動かない！）」の三つです。

　１．ＤＲＯＰ！（まず低く！）：しゃがんで姿勢を低くする（屋外の場合は、落下物の危険の少ない場所でうずくまる）
　２．ＣＯＶＥＲ！（頭を守り！）：机やテーブルの下に潜り込んで頭を守る（屋外の場合は、カバンなどで頭を守る）
３．ＨＯＬＤ　ＯＮ！（動かない！）」：じっと動かず揺れが収まるのを待つ

それでは訓練を実施しますので、皆さんも音に合わせてご参加ください。
　それではお願いします。
（音源を流す：緊急地震速報音⇒地震の音⇒終了）
　　ありがとうございました。これで訓練を終了します。

　　この訓練をきっかけに、いざという時のために、今一度、命を守ることを身近な人と話し合ってください。
また、本日、お集まりになったこの場所付近にも、大雨の際に、土砂災害や浸水する恐れがある箇所として指定されているところもあります。通学中は、お子さんも自分たちで判断しなくてはいけません。是非、これを機会に、ご家族、ご近所で確認したり、話し合っていただければと思います。

本日はご参加いただきましてありがとうございました。
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