
山口県エシカル消費普及啓発資材貸出要領
1 目的

この要領は、エシカル消費の普及啓発を推進するため、山口県消費生活センター（以下「センター」という。）が保有するエシカル消費普及啓発資材（以下「資材」という。）の貸出について、必要な事項を定める。
2 貸出可能資材等
貸出可能資材は、エシカル消費普及啓発のぼり（以下「のぼり」という。）及びエシカル消費普及啓発ベスト（以下「ベスト」という。）とする。

その他、資材を使用して活動する際に、エシカル消費普及啓発チラシ（以下「チラシ」という。）の配布やエシカル消費普及啓発ポスター（以下「ポスター」という。）の掲示、エシカル消費ガイドブック（以下「ガイドブック」という。）を使用した説明等を行う場合は、チラシ、ポスター及びガイドブックの提供も可能とする。
※チラシ、ポスター及びガイドブックの返却は不要。
3 貸出対象
エシカル消費の普及啓発活動を行うもの。
4 貸出方法

(1) 貸出可能資材の貸出を希望する者（以下「借用者」という。）は、エシカル消費普及啓発資材貸出申込書（以下「申込書」という。）をセンターに提出するものとする。

(2) 貸出の予約については、貸出を希望する日の３か月前から受け付けるものとする。

(3) センターは、(1)による申請が適当と認められるときは、借用者に対し貸出可能資材を貸出すものとする。
貸出数は最大で、のぼりは４枚、ベスト（Ｆ（Ｌ））は１５着、ベスト（ＸＬ）は７着までとする。

なお、同一時期に複数の申請があった場合は、先着順とする。
(4) 借用者への貸出可能資材の貸出は、原則として次に掲げる方法により行う。
ア　借用者がセンターから直接受取・返却を行う。

イ　借用者の費用負担により業者等に運搬を依頼し、受取・返却を行うことも可能。
(5) 借用者は、貸出可能資材を返却する際は、申込書に使用状況等を記入の上、センターへ提出するものとする。
5 貸出期間

貸出期間は、原則として２週間以内とする。

ただし、センターが認めた場合はこの限りではない。
6 貸出料金

無料とする。
7 損害賠償

(1) 借用者の故意又は過失により、貸出可能資材を滅失、損傷その他の損害が発生した場合には、実費をもって賠償させる場合がある。

(2) 貸出可能資材を利用しての事故及び第三者に対して損害又は損失を与えた場合でも、センターは、損害賠償、損失補償その他の法律上の責任を一切負わないものとする。
8 留意事項

(1) 借用者は、貸出可能資材を使用して営利目的の活動を行ってはならない。

(2) 借用者は、貸出可能資材を個人的に使用してはならない。

(3) 借用者は、貸出可能資材を申請した目的以外に転用してはならない。

(4) 借用者は、貸出可能資材の紛失、盗難、損傷のないよう万全を期さなければならない。
(5) 貸出期間中に貸出可能資材に著しい汚損が生じた際は、借用者の費用負担によりクリーニング等を行い返却すること。

(6) センターは、借用者が前述の事項に違反した他、貸出を継続することが相応しくないと認めるときは、使用を禁止し、貸出を取り消すことができる。

(7) その他この要領に定めのない事項は、借用者とセンターが協議して決定する。
附則

　　この要領は、令和元年９月１８日から施行する。
附則
　　この要領は、令和元年１２月２日から施行する。
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